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Une métropole francaise et européenne

* 3= métropole francase en nombre
d'habitants derriére les métropoles
de Paris el Aix-Marseille

« 1" métropole industrielle francaise
(transports, chimie, santé, recherche)
« 2* métropole francaise pour les
fonctions métropolitaines : enmaron
100 000 emplois

« 1 métropole de la région
Auvergne-Rhone-Alpes

Forces et faiblesses
de la métropole de Lyon

« Le statut de métropole renforce le
poids de Lyon au centre de la région
Rhone-Alpes-Auvergne. (Cest une
des métropoles européennes qui ale
plus de potentialité, étant le 2° pole
d'entrainement aprés Paris, I'équi-
valent de Francfort, Stockholm,
Manchester ou Barcelone. (Cest une
vraie terre d'entreprencuriat avec
5 poles de compétitivité. Sa force,
c’est sa diversité, sa position de lien
entre Massif central, axe rhodanien
et Alpes, sa position de carrefour
curopéen (ligne Lyon-Turin). Elle
a aussi une vraie force universi-
taire, scientifique et culturelle. Son
anomalie est que le périmétre de
la métropole ne correspond pas au
standard européen : il ne s'étend
pas a I'lIsére a I'Est et ne regroupe
que 1,4 million d’habitants. Surtout
la métropole n'englobe pas 1'aéro-
port Saint-Exupéry, véritable enjeu
de développement. Sa  faiblesse,
’est une saturation des infrastruc-
tures routiéres et ferroviaires. Il faut
recomposer le territoire a partir de
la métropole. Cela ne marginalise
pas des territoires ruraux gui ont un
role agricole et touristique impor-
tant et participent du fonctionne-
ment métropolitain. »

D'aprés M. Lussault, « Rhine-Alpes

a plutit xptérél A ce que Lyon aille

bien », Les Echos, 17 septembre 2014.
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PARCOURS 1 Lire et comprendre les documents PARCOURS 2 Réaliser une production graphique

O Doc. 1 et 2 Pourquoi peut-on dire que Lyon est une
metropole francaise et européenne ? Quels sont ses atouts
et ses faiblesses ? Forces

#3 Doc 3 et 4 Quelles recompositions territoriales a connues -
l'espace central de la métropole ? Donnez une réponse v
précise. Quell les i ?

Remplissez et titrez le schéma ai-dessous.

€) Doc 5 Montrez que Lyon domine l'espace environnant.
Avec quelles métropoles peut-elle entrer en concurrence ?

BILAN DU PARCOURS 1 OU 2 g Comment situez-vous Lyon dans le contexte de la métropolisation 7

CHAPITRE 2 » La métropolisation et ses effets en France 77



